Oracle Spatial

Az Oracle adatbazis-kezeld rendszer Oracle Spatial
(Oracle Locator) nevi kiegeszitd modulja tamogatja a
terbeli adatok kezelesét.

Terbeli adatot tartalmazo tabla: Geometry table
Legalabb 2 oszlopa van:

« Elsodleges kulcs,

« SDO_GEOMETRY tipusu oszlop.

Megjegyzések: SDO =Spatial Data Option
3D és 4D koordinatak is megengedettek, de a fuggvenyek
tobbsege csak 2D-re mukodik.



SDO GEOMETRY definicioja

CREATE TYPE SDO GEOMETRY AS OBJECT

(

SDO_GTYPE NUMBER,

SDO_SRID NUMEER,

SDO_POINT SDO POINT TYPE,

SDO_ELEM INFO SDO ELEM INFO ARRAY,
SDO_ORDINATES SDO ORDINATE ARRAY



SDO_GEOMETRY (folytatas)

CREATE TYPE sdo point type AS OBJECT
( X NUMBER,
Y NUMBER,
Z NUMBER
) ;
CREATE TYPE sdo elem info array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER;

CREATE TYPE sdo ordinate array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER;



SDO GTYPE

Alakzat tipusa: 4 jegy dltt formatumban:
 d=dimenzio (2, 3, 4)

| =0 hanem LRS alakzat. (LRS = linear referencing
system = linearis cimzesi rendszer. | = 3 vagy 4 adja
meg, hogy melyik dimenzio tartalmazza a linearis
merdészamot.)

 tt = alakzattipus (00...07)



SDO_GTYPE (folytatas)

tt = alakzattipus (00...07):

00 = ismeretlen

01 = pont

02 = vonallanc, amely ives szakaszokat is tartalmazhat

03 = poligon, esetleg lyukakkal (el6szor a kuls6, azutan a
bels6 hatarvonalat kell felvinni.)

04 = kollekcio: tetszOleges elemek halmaza.
05 = ponthalmaz.

06 = vonallanc halmaz.

07 = poligonhalmaz (diszjunkt poligonok).



SDO_GTYPE (példa)

Példa: SDO_GTYPE = 2003 = 2D poligon:
 d=dimenzio = 2.

| =0 hanem LRS alakzat.

e 1t =03 = poligon.

Megjegyzések:

« Egy tabla egy oszlopaban csak azonos dimenzioju
alakzatok lehetnek.

« Az egyes komponseket visszaado fuggvenyek:
Get Dims, Get LRS Dim, Get_Gtype.



SDO_SRID

Koordinatarendszer (Spatial Reference System)
azonositoja: az SDO_COORD_REF_SYS tabla SRID
oszlopara hivatkozik.

Egy tabla egy oszlopaban csak azonos SDO_SRID értekek
szerepelhetnek.

SDO_SRID erteke NULL is lehet (nem definialunk
koordinatarendszert).



SDO POINT

Pont alakzat megadasa, ha az SDO_ELEM INFO és
SDO_ORDINATES attributumok NULL értékiek.

Egyebkent az SDO_POINT erteke kozombos.

CREATE TYPE sdo point type AS OBJECT
( X NUMBER,

Y NUMBER,

Z NUMBER

) ;



SDO ELEM INFO

A koordinatak eértelmezésére szolgal. Tipusa:

CREATE TYPE sdo elem info array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER;

Szamharmasokbdl all, minden szamharmas egy
alkotoelem leirasat tartalmazza:

« SDO _STARTING_OFFSET: az alkotoelemhez tartozo
elsd koordinata sorszama az SDO_ORDINATE tombben
(1-t6l szamozva).

« SDO _ETYPE: az alkotéelem tipusa (lasd alabb).

« SDO INTERPRETATION. Ha SDO ETYPE 0sszetett
elem, akkor a harmasok szama, ha nem, akkor a
koordinatak értelmezése (lasd alabb).



INTERP. Jelentés

Pont

Ponthalmaz

Vonallanc egyenesszakaszokkal
Vonallanc korivekkel

Kulso poligon

Belso poligon

Kulso poligon korivekkel

Belso poligon korivekkel

Kulso téglalap

Belsé téglalap

Kulsd kor

Bels6 kor

Vegyes vonallanc (egyenesek, korivek)
Kulsd vegyes poligon (egyenesek, korivek)
Belsd vegyes poligon (egyenesek, korivek)
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SDO ORDINATES

Koordinatak felsorolasa, nem tartalmazhat NULL értéket.
Tipusa:

CREATE TYPE sdo ordinate array AS
VARRAY (1048576) of NUMBER;

Szogpontok max. szama:. 2D alakzatban 1048576 / 2,
3D alakzatban 1048576 / 3, 4D alakzatban 1048576 / 4.



Szabalyok

Poligon megadasa: elsb pont = utols6 pont.
Példa: 4 szogpontu poligon:
(X1 Y, X5, Yo, Xg, Ya, X4y Yy, X4, YY)

Kiilso poligon: oramutato jarasaval szemben koruljarva.
Példa: haromszog: (1,1, 8,1, 1,5, 1,1)

Belso6 poligon: 6éramutato jarasa szerint koruljarva.
Példa: haromszog: (1,1, 1,5, 8,1, 1,1)

Koriv megadasa: kezd6pont, bels6 pont, végpont.

Korivlanc megadasa: csatlakoz6 pontot nem ismételjuk.
Példa: (1,1, 1,5, 5,8, 10,10, 12,10)

Kor megadasa: harom keruleti ponttal.

Teglalap megadasa: bal also €s jobb felsd sarok
koordinataival. Példa: (1,2, 10,20)



1. példa: pont

SDO_GTYPE = 2001.
SDO SRID = NULL.
SDO_POINT = (10,20).

SDO ELEM INFO = NULL.
SDO_ORDINATES = NULL.

2D, nem LRS, pont



2. példa: pont felvétele SQL-ben

CREATE TABLE VAros

( k6d NUMBER PRIMARY KEY,
név VARCHAR2 (20),
hely SDO GEOMETRY ) ;

INSERT INTO Varos VALUES (

152, 'Pécs',

SDO_GEOMETRY (2001, NULL,
SDO_POINT TYPE (1235, 4178, NULL),
NULL, NULL)) ;



3. pelda: téglalap

SDO_GTYPE = 2003 2D, nem LRS, poligon
SDO SRID = NULL.

SDO POINT = NULL.

SDO_ELEM INFO = (1,1003,3) Kllsé téglalap
SDO_ORDINATES = (1,1, 5,7) Bal also, jobb felsé



4. pelda: poligon lyukkal

(11,13)

(10,10)




4. példa (folytatas)

SDO_GTYPE = 2003 2D, nem LRS, poligon

SDO SRID = NULL.

SDO POINT = NULL.

SDO ELEM INFO = (1,1003,1, 19,2003,1)
Megjegyzés: 1003: kilsé poligon, 2003: belsé poligon,
ez utobbi a 19. pozicion kezdddik, elsé pontja (7,5).

SDO ORDINATES = (2,4, 4,3, 10,3, 13,5, 13,9,
11,13, 5,13, 2,11, 2,4,

7,5, 7,10, 10,10, 10,5, 7,5).



5. péelda: vegyes vonallanc




5. példa (folytatas)

SDO_GTYPE = 2002. 2D vonallanc
SDO SRID = NULL.
SDO POINT = NULL.
SDO_ELEM INFO = (1,4,2, 1,2,1, 3,2,2)
Megjegyzések:
(1,4,2): Vegyes vonallanc 2 komponenssel, amelyek a
kovetkezOk:
(1,2,1): Vonallanc egy vagy tobb egyenesszakasszal,
amely a kovetkez6 pointerig (3) tart.
(3,2,2): Vonallanc egy vagy tobb korivvel, amely a
tomb végeig tart.
A csatlakozo6 pontot (10,14) nem ismételjuk.
SDO_ORDINATES (10,10, 10,14, 6,10, 14,10).



6. példa: poligon felvétele SQL-ben

CREATE TABLE Telek

( helyrajziszam CHAR(10) PRIMARY KEY,
teriulet INTEGER,
geom SDO GEOMETRY ) ;

INSERT INTO Telek VALUES
(123, 1200,
SDO_GEOMETRY (2003, NULL, NULL,
SDO_ELEM INFO ARRAY (1,1003,1),
SDO_ORDINATE ARRAY
(2,4, 10,3, 13,5, 13,9, 5,13, 2,4))
) ;



Megjelenités

* View = Map View

« Connection beallitasa utan elérnetdk a Display
Geometry Shape és az Invoke Map View menupontok



Index létrehozasa

CREATE INDEX geomind ON Telek (geom)
INDEXTYPE IS MDSYS. SPATIAL_INDEX;



SDO DISTANCE (geoml, geom?2,
tolerance [, params])

« A geom1 és geom2 alakzatok minimalis tavolsagat (azaz
legkozelebbi pontjaik tavolsagat) adja vissza.

 tolerance: kerekitési hibak elkeruleséere szolgalo
tolerancia paraméter, szokasos értéke 0,5. (Ha peldaul a

ket alakzat tavolsaga kisebb, mint tolerance, akkor a
tavolsag nulla lesz.)

e params: a tavolsag mértekegysegéenek megadasara
szolgal. Elhagyhato, ekkor a koordinatarendszerhez
megadott mertékegység ervényes.



RELATE (geom1, mask, geom2, tolerance)

Két alakzat kozott fennallé geometriai kapcsolatot hataroz meg,
ahol mask a meghatarozando kapcsolatot leiré karakterlanc,
ertékei a kovetkezOk lehetnek:

. DETERMINE: ebben az esetben a fuggvény hatarozza meg a
kapcsolat tipusat, amelyet stringként ad vissza (példaul
'INSIDE’).

. A kovetkez6k egyike: INSIDE, COVEREDBY, COVERS,
CONTAINS, EQUAL, OVERLAPBDYDISJOINT,
OVERLAPBDYINTERSECT, ON, TOUCH. A fuggvény értéke a
maszkként megadott kapcsolat tipusa (ha teljesul), vagy 'FALSE’
(ha nem teljesul).

. ANYINTERACT: a visszaadott értek "'TRUE’, ha barmely a 2)
pontban leirt tulajdonsag fennall, 'FALSE’ egyébként.

. DISJOINT: a visszaadott ertek "'TRUE’, ha 2) pontban felsorolt
tulajdonsagok egyike sem all fenn, 'FALSE’ egyébkent.



Geometrial kapcsolatok

DISJOINT: The boundaries and interiors do not intersect. |4 A e A B |
TOUCH: The boundaries intersect but the interiors do ACONTAINSB A COVERS B ATOUCHEB
not intersect. B INSIDE A B COVEREDBY A BTOUCH A
OVERLAPBDYDISJOINT: The interior of one object A EL A 1B
intersects the boundary and interior of the other
. . . A OVERLAPEDYINTERSECT B A OVERLAPBDY DISJOINT B
object, but the two boundaries do not intersect (for B OVERLAPBOYINTERSECTA B OVERLAPBDYDISJOINT A
example, when a line originates outside a polygon
and ends inside that polygon). AB A A
OVERLAPBDYINTERSECT: The boundaries and A EQUAL B A DISJOINT B BON A
B EQUAL A B DISJOINT A ACOVERS B

interiors of the two objects intersect.

EQUAL: The two objects have the same boundary and
interior.

CONTAINS: The interior and boundary of one object is completely contained in the interior of the
other object.

INSIDE: The opposite of CONTAINS. A INSIDE B implies B CONTAINS A.

COVERS: The interior of one object is completely contained in the interior or the boundary of the
other object and their boundaries intersect.

COVEREDBY: The opposite of COVERS. A COVEREDBY B implies B COVERS A.

ON: The interior and boundary of one object is on the boundary of the other object (and the
second object covers the first object) (for example, when a line is on the boundary of a polygon.
ANYINTERACT: The objects are non-disjoint.

(2 polygons with
rteniical coordnales)



Lekérdezések - 1

_ista tavolsag szerint novekvo sorrendben azon
Kutakrol, amelyek az 1234 helyrajzi szamu telektol
egfeljebb 100 koordinataegysegnyire vannak:

SELECT id, tipus, SDO_DISTANCE(Telek.geom,
Kadt.geom, 0.5) AS tavolsag

FROM Telek, Kut
WHERE Telek.helyrajziszam=1234 AND

SDO_GEOM. SDO_DISTANCE (Telek.geom, Kut.geom,
0.5) < 100

ORDER BY tavolsag;



Lekérdezések - 2

Lista azon telkekrdl, amelyeken artezi kut van

SELECT helyrajziszam FROM Telek, Kut
WHERE Kut.tipus='Artézi' AND

SDO_GEOM.RELATE (Kut.geom, 'INSIDE’, Telek.geom,
0.5) = ’INSIDFE’;



Oracle Spatial osszefoglalas

Egyetlen univerzalis objektumtipus (SDO_GEOMETRY).

Egy oszlop vegyesen tartalmazhat kulonféle
elemtipusokat.

Korivek specialis kezelese.

A nehézkes megadasi mod konverzios eszkozokkel,
PL/SQL programmodulokkal és grafikus szerkesztéssel
konnyitheto.



